

文/韩雪丽



瓜剖棋布——这氛围，太严肃没什么活泼

马云鹏的目光落在乔亭脸上，微有些吃惊，他和彭董正式会谈不多，可见了乔亭两回了，他一直忽略了乔亭，一开始以为乔亭是办公室人员，可是他在职场多年，和彭董年纪相仿，二人的经历里，他比彭董更艰难些，他没有背景，完全是靠自己打拼出来的，吃了这些年基建的红利，建筑工程一个接一个，他做事圆通，朋友不少。

马云鹏最厉害就是看人，这一次他确定，乔亭不是办公室人员，不是说她的形象气质不合适，而是她在彭董面前，比较不拘束，特别的自然，彭董对她，似乎很欣赏，这不是看办公室人员的目光，他看了一眼他的秘书，秘书有些困惑，看了看今天来的人，恍然明白，他悄悄出去，打了几个电话，然后给马云鹏发了个信息，时间太紧，信息有限，不过可以强调一下乔亭是彭董旧部，是分公司经理里的唯一女性，这也成了远煌一直培养女员工的案例。不过传媒的地位在远煌集团一般，归江寒星代管。

乔亭不太明白，这样的接触有什么意义呢，看看青檬集团的办公气氛吗，倒是秩序井然，有些特别突出的是卫生做得太好，像是专业保洁公司做的，而且，绿植青葱，这个季节，有盛放的兰花，惠兰剑兰都有，乔亭想，这是投彭董所好吧，当然，这不难做到，只要租花就可以办到，好多集团都是和花卉市场签订租花的协议，这样成本不高，花木一直盛放。

一下午的时间，对青远建筑的了解加深，乔亭吃惊的是，人家的项目可太多了，而且，居然并购的公司不是几家，是十六家。这倒是出乎意料，这手笔和扩张速度，可是火箭的速度。

彭董听得很认真，李书记记录的认真，乔亭有时间观察参会人员的状态，应该说，都是特别的精神和认真。看得出来，马云鹏在董事长就位后，很快收拢人心。

彭董婉拒了马云鹏留饭的邀请，李秘书解释，七点有个约，是早就定的，不能改时间。

上了车，乔亭笑笑，李秘书真有约呀。

李秘书点头，那肯定的，这样的话，不能做假，人家要打听，那不容易吗。

乔亭吃惊，那真的呀，我以为是婉拒呢，那我在哪下车呀。

彭董看她，行了下什么车，去荷塘月色。

乔亭不解，去那，见谁呀。

彭董看她，行，你猜猜，我见谁马董知道了，能完全理解。

乔亭低眉，见谁，如果是商业的人，他都有可能介意，好似他份量看轻了，只有只有，乔亭吃惊李县长。

李秘书点头，乔经理挺聪明，反应挺快，老大，您说人家呆头呆脑，可是有些不公平。

乔亭倒不好意思，愚者千思还有一得呢，我可是一般聪明。

彭董笑笑，行，一般聪明，那我问你，马董的秘书那会出去了二十分钟，干什么去了。

乔亭好似记得秘书是出去了一下，有二十分钟吗，没见彭董看表看手机，一直在和马董聊天。

这我哪里猜呀，乔亭茫然，老大，这题目你问谁也猜不出，不信你问李秘书。

李秘书笑笑，他应该是调查你去了！



### 瓜剖棋布——一切皆是诱惑，皆是陷阱的时代

乔亭马上说，没什么条件，我是想多学习，到手的不愿意放弃，您看我可是一肩挑两个担子，成天光被考核了，还没什么奖励。

彭董明白，你呀，有功夫就叫苦，考核有什么不好，你说传媒不考核成吗，别的分公司都考核你们没有指标成吗，至于财务，那是你们总监懂管理，知道如何调动你们的积极性，你好好和人家学习，以流程管工作质量。他挺厉害，倒是不居功，还说是受你的启发，你在地产财务弄了什么后一个环节管前一个环节，出了问题，两个环节都受处罚。

乔亭点头，是，他照搬了然后管起我们了，我没想这样呀，管别人容易，结果成了自己的链条。让我审计酒店的帐目，这到好，商贸公司审计地产的帐目，江总监厉害，凭白给我们一个责任，还不说加钱。

李秘书出主意，要江总监的奖励，不太可能，可以和江总要呀，他好说话，也不好意思难为你，他用人是有些重男轻女，不过对女员工的诉求，一般情况下，能照应就照应了，这个人吧，在钱上还大方。

李县长对乔亭是挺客气，乔亭心里疑惑的是，在这个地方见面，那向总一系肯定知道，而江寒星没出现，彭董看来是聊事，不打算应酬，如果是应酬，自然是江寒星在比较合适，自己和李秘书都不是应酬型的，李秘书喝酒还成，不过调节气氛中规中矩，比自己强点。

果然话题聊工业园的事，李县长带来了工业园区的负责人，对方是特别的客气和热情，也难怪，李县长和彭董的关系，他可能有所耳闻，气氛是友好，不太需要调节气氛。

时间不太长，李县长似乎后面还有个活动，电话一直响，他叹口气，天天都是忙，时间不是我的，想和老朋友吃个饭，也不得清静。

彭董笑笑，这说明县里发展的快，态势良好。

最后送李县长下楼的时候，李县长特意和乔亭说，你和吕部长提的那个什么文化造园的概念，他挺赞成，我感觉也好，文化概念才能长久，不能只图眼前的热闹，要真的有文化的气质，不是只凭一个形式可以打造。

乔亭点头，是，他挺有想法的，对苏洲的园林挺感兴趣，我是感觉，最好是有我们本地的特色，挖掘一下以前，本地的那些名胜和传说，这样才独一无二。

李县长点头，独一无二，好，他对秘书说，这个定位好，要有特色。别让人家说，是哪里的复制品，就是复制也要有自己的灵魂。

这话让乔亭眼睛一亮，对复制也要有自己的灵魂！李县长和彭董握手，然后主动和乔亭握手，乔亭有些吃惊，马上上前。

彭董摇头，我这个下属，就是个书呆子，情商一直没什么长进，比他上级江寒星差太远。

李县长笑笑，术业有专攻，您手下人才济济，有空去县里多转转，提提建议。

上了车，乔亭有些不好意思，我没想到，他那么客气，我这样的角色，通常就是一个布景板。

小顾开车，他心的话，这词用的，布景板，什么词汇呀。

彭董看她，你呀，主动是不会的，被动也这么的勉强，好在，他是什么人物，可能就是你这个呆气，他倒放心和欣赏，也罢了，不必勉强，你做自己就好，我一直说过，你做你自己就成，不太过份就成。

乔亭松口气，您说的呀，不在这方面对我提要求，我尽量提高就成了，反正我是一阵聪明，一阵慢半拍，好在，也有聪明的时候。